

管制人員的答覆

(問題編號：0212)

總目： (49) 食物環境衛生署

分目： (-) 沒有指定

綱領： (2) 環境衛生及有關服務

管制人員： 食物環境衛生署署長(吳文傑)

局長： 環境及生態局局長

問題：

在綱領(2)「2025-26 年度需要特別留意的事項」中，表示將加強街道潔淨、收集和清理垃圾的工作，以及有關的執法和檢控行動，政府可否告知本會：

1. 會否購入潔淨能源「洗街車」，在非繁忙時間於全港各區增加清洗次數，以提高特區清潔城市的形象？具體的執行策略及人手編制預算開支為何？
2. 如何評估現行街道潔淨及垃圾收集工作的成效？是否有計劃針對高風險區域，如中西區、油尖旺、深水埗等舊區加強服務？

提問人：陳學鋒議員(立法會內部參考編號：13)

答覆：

1. 環境及生態局主持跨部門工作小組，推動氫能在本地使用，包括安排今年在香港試用3輛氫燃料電池洗街車。食物環境衛生署(食環署)無需就有關項目增加人手編制或其他開支。
2. 食環署已建立行之有效的機制，監督街道潔淨及垃圾收集服務的有效執行。食環署針對街道潔淨及垃圾收集工作，制定了明確的工作目標(例如每日清掃街道及垃圾收集的次數)，並透過監察這些指標評估服務成效。另外，食環署會適切考慮各區的潔淨服務需求，在有需要時增加清潔頻次。